



Святейший Патриарх Константинопольский Варфоломей посетил скиты Спасо-Преображенского Валаамского монастыря

[gallery end=12]

28 мая 2010 года Предстоятель Константинопольской Православной Церкви, прибывший накануне на Валаам, посетил скиты Спасо-Преображенской Валаамской обители. В составе делегации, сопровождающей Святейшего Патриарха Варфоломея: митрополит Австрийский Михаил, митрополит Мириофитский и Перистасийский Иринеи, митрополит Галльский Эммануил, генеральный секретарь Священного Синода Константинопольского Патриархата архимандрит Элпидофор (Ламбринадис), архимандрит Виссарион (Комзиас), архидиакон Максим (Вгенопулос) и другие.

В ходе посещения скитов Святейшего Патриарха Варфоломея также сопровождали председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, наместник обители епископ Троицкий Панкратий, заместитель председателя ОБЦС протоиерей Николай Балашов, секретарь ОБЦС по межправославным отношениям священник Игорь Якимчук и другие сотрудники ОБЦС.

[gallery start=13 end=24]

На острове Лембос Святейший Патриарх Константинопольский Варфоломей посетил скит во имя святого пророка Божия Илии; проследовал в деревянный Ильинский храм. Предстоятель Константинопольской Православной Церкви и сопровождающие его лица пропели на греческом языке тропарь святому пророку Божию Илие. Также высокими гостями была возглашена *Вечная память* основателям скита.

Святейший Патриарх Варфоломей испил воды в колодце, вырубленном в скале на 7 аршин несколько веков назад, при настоятеле Дамаскине; познакомился с природой острова.

Затем он посетил Смоленский скит. В храме в честь Смоленской иконы Божией Матери «Одигитрии» Предстоятель Константинопольской Православной Церкви возжег свечу у иконы Святой Троицы. На греческом языке был пропет тропарь Пятидесятнице и *Достойно есть*.

[gallery start=25]

Его Святейшество на греческом языке приветствовал насельник Валаамской обители иеромонах Серафим, француз по национальности, келейник архимандрита Софрония (Сахарова), принявший постриг в Иоанно-Предтеченском монастыре Константинопольского Патриархата в

графстве Эссекс в Великобритании. Этот монастырь был основан архимандритом Софронием (Сахаровым; + 1993 г.).

Предстоятель Константинопольской Православной Церкви проследовал к четырех метровому Поклонному кресту, воздвигнутому в память о вождях и воинах, за веру и Отечество живот свой положивших, где вознес молитву. В завершении посещения скита Его Святейшество благословил насельников, которые проводили его до пристани, откуда Святейший Патриарх Константинопольский Варфоломей вместе с сопровождающими его лицами отправился к Светлому острову. Здесь он посетил строящуюся на вершине горы часовню в честь Валаамской иконы Божией Матери.

Общение с братией Валаамского монастыря продолжилось за трапезой на открытом воздухе, во время которой звучали греческие и русские православные песнопения. Предстоятель Константинопольской Православной Церкви поблагодарил наместника и братию обители за радушие, подчеркнув, что, пребывая на Валааме, пользуется гостеприимством Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. «Благодарю Бога, что Он удостоил меня посетить Валаам... Память о двух днях, которые мы провели здесь, всегда будет в моем сердце как и в сердцах моих спутников», – сказал Его Святейшество.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/57173/>